

ଗୁଣି ସନ୍ଦେହରେ ଜୁଇରେ ଜାଳିଦେଲେ

କୋରାପୁଟ/ନାରାୟଣପାଟଣା, ୯।୧୨ (ଅନିଚ୍ଚାଳ କେନ୍ଦ୍ରରେ/ରାଜକିଶୋର କେନ୍ଦ୍ର)
ଗୁଣିଗାରେଡ଼ିକୁ ସନ୍ଦେହ କରି ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ୫ଜଣ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ମୃତଦେହକୁ ଅନ୍ୟଜଣଙ୍କ ଛୁଇରେ ପକାଇ ଜାଳି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଚାଷ୍ଟ୍ୟକାର ଘଟଣା ରବିବାର କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ଧୁଗାଁ ଥାନା ଜାପାଁ ଗାଁର ଶୁଖାନରେ ଘଟିଛି। ମୃତ ଯୁବକ ଜଣକ ହେଲେ ବନ୍ଧୁଗାଁ ଥାନା ଜାପାଁ ଗାଁର ଶିବ ମିନାକା(୩୪)। ଏ ନେଇ ବନ୍ଧୁଗାଁ ଥାନାରେ ସୋମବାର ନଂ. ୧୧୨/୨୪ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ୫ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚୁରା କରୁଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ,

ଜାପାଁ ଗାଁର ଦଶ ମିନାକା ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଅସୁସ୍ଥ ଥିଲେ। ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଦଶଙ୍କ ଭାଇ ଜଙ୍ଗାମାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାରୁ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଖିପାଖିରେ ପ୍ରଚାର ହୋଇଥିଲା। ଜାପାଁ ଗାଁର ଶିବ ମିନାକାଙ୍କ ସହ ଦଶ ମିନାକା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇଙ୍କର ପୂର୍ବରୁ ଶତ୍ରୁତା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଦଶ ଓ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇମାନଙ୍କୁ ଶିବ କୁଆଟାରେ ଗୁଣିକରି ମାରିଦେବାକୁ ଧମକ ଦେଉଥିଲେ। ହେଲେ ରବିବାର ହଠାତ୍ ଦଶଙ୍କର କୌଣସି କାରଣରୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ମୃତଦେହ ବାହା ହେଉଥିବା



ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ଚିତ୍ର

ସ୍ଥାନକୁ ଶିବ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦଶଙ୍କ ପରିବାର ଏବଂ ସମ୍ପର୍କୀୟ ୫ଜଣ ତାଙ୍କୁ ଗୁଣି ସନ୍ଦେହରେ କାଠପାଳିଆରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଶିବଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ଚପାଇଦେବା ପାଇଁ ଶିବଙ୍କ

ନ ଥିଲେ। ସୋମବାର ସକାଳେ ଘଟଣା ପ୍ରଚାରିତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ବନ୍ଧୁଗାଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମିଶ୍ର ଓ ସାଇକ୍ସିଟିକ୍ ଟିମ୍, କୋରାପୁଟ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ମନୋଜ୍ଞା ଶତପଥୀ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତନାଘନା କରିବାକୁ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସନ୍ଦେହରେ ଶିବଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ସଂକାର କରିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ନାରାୟଣପାଟଣା ଥାନା ମାଙ୍କଡ଼ଝୋଲା ଗାଁରେ ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସନ୍ଦେହରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟରେ ବାନ୍ଧି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ସଞ୍ଜୟ ମାଲହୋତ୍ରା ଆର୍ବିଆଇ ଗଭର୍ନର ନିଯୁକ୍ତ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୧୨ (ପି.ଟି.)

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜସ୍ୱ ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ ମାଲହୋତ୍ରାଙ୍କୁ ସୋମବାର ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ)ର ୨୬ତମ ଗଭର୍ନର ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ନିଯୁକ୍ତି ସମ୍ପର୍କିତ କ୍ୟାବିନେଟ କମିଟି ୯ ପୃଷ୍ଠା-୨

ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଖୋଲିବ ମେଡିକାଲ କଲେଜ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯।୧୨ (ଅନିଚ୍ଚାଳ ବାସ) ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୩୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଖୋଲିବ। ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଖୋଲିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଅନୁଦାନ ଯୋଗାଇଦେବେ। ୨୦୧୪ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ଯେତେ ସବୁ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଖୋଲିଛି, ୧୦୦ ସିଟ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପାଇଁ ୨୫୦ରୁ ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଏହାଛଡ଼ା ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ

ନିଯୁକ୍ତ ହେବେ ୫ ହଜାର ଡାକ୍ତର, ୩ ହଜାର ପାରାମେଡିକାଲ ସ୍ଟାଫ୍

ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଖାଲିଥିବା ୫ ହଜାର ଡାକ୍ତର ଓ ୩ ହଜାର ପାରାମେଡିକାଲ ସ୍ଟାଫ୍ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯିବ। ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ କ୍ରମେ ମେଡିକାଲ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଦୁଇଟି ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏ ନେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଆସି ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ସଙ୍କଳ୍ପ ପତ୍ରରେ ଯାହା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି ତାକୁ ପାଳନ କରିବୁ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ

ମଞ୍ଜୁରିପ୍ରାପ୍ତ ପଦବୀ ରହିଛି। ସେଥିରୁ କେତେ ପଦବୀ ଖାଲି ଅଛି। ବୁଲ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ କେବଳ ରାଜ୍ୟ ରୁହେଁ, ଛତିଶଗଡ଼ରୁ ମଧ୍ୟ ରୋଗୀ ଆସୁଛନ୍ତି। ସେହି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଅବସ୍ଥା ଭଲ ନାହିଁ। ଭିମସାରରେ କେତେ ପ୍ରଫେସର, ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ପଦବୀ ଖାଲି ଅଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ୯ ପୃଷ୍ଠା-୨

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଲୀମ୍ପି ଜାଲିରେ

VICCO
— ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଆୟୁର୍ବେଦ —
1952 ରୁ

ସେହି ପ୍ରଭାବୀ ଭିକୋ ଟରମରିକ୍ କ୍ରିମ୍ ଏବେ ନୂଆ ପ୍ୟାକ୍ରେ ।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ନାରାୟଣପାଟଣା ଥାନା ମାଙ୍କଡ଼ଝୋଲା ଗାଁରେ ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସନ୍ଦେହରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟରେ ବାନ୍ଧି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ହଲି ଗ୍ଲୋଇଂ ସ୍କିନ୍, ଟ ହେଲି ଗ୍ଲୋଇଂ ସ୍କିନ୍ ।

Follow us on @viccolabs • Like us on /ViccoLabs
Shop online at https://viccolabs.com • Customer Care No. 0712-2420890
Stocks also available in old pack.

ଅଧିକ ସୂଚନା ଏବଂ ଖରିଦ ପାଇଁ ଏଠାରେ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ ।

Har Payment Digital

ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ

QR କୋଡ୍ ସ୍କାନିଙ୍ଗ ଦ୍ୱାରା ପେମେଣ୍ଟ କରିବା ସମୟରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ ।
ଅନ୍ଲାଇନ ଲୋନ୍ ଆସୁ ଏବଂ ତୁରନ୍ତ-ବିଜୟୀ ଲଟେରୀ ଯୋଜନା ଗୁଡ଼ିକ ଠାରୁ ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ ।

ଏହିଭଳି ଅଫର ଦେଉଥିବା ଲିଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ :
ଅନଧିକୃତ ଡିଜିଟାଲ୍ ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ଆସୁ
ନକଲୀ ଲଟେରୀ ଯୋଜନା

- QR କୋଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରି ପେମେଣ୍ଟ କରିବା ସମୟରେ, ସ୍କ୍ରୀନରେ ନାନାପ୍ରକାରୀ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ
- କେବେ ବି ଅଜଣା ଉତ୍ସରୁ ଆସୁଥିବା ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ଆସୁ ତାହା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ
- ଅଜଣା ସଂସ୍ଥା ସହ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କିମ୍ବା ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ସୂଚନା ଶେୟାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ
ବିଭିତ୍ତ କରନ୍ତୁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in/dp>

ଜନହିତରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ଡିଜିଟାଲ୍, ଡିଜିଟାଲ୍ ପେମେଣ୍ଟ ବିକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନା ଉପରେ ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନିମନ୍ତେ 24 x 7 ହେଲ୍ପଲାଇନ: ଗୋଲ୍ ଫ୍ରନ୍ଟ ନମ୍ବର: 1800-891-3333; ସଂକ୍ଷିପ୍ତ କୋଡ୍: 14431; ଫ୍ରେବ୍‌ସାଇଟ୍: www.digisaathi.info

ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ଡିସେମ୍ବର ୧୦/୨୦୨୪ Bhubaneswar, Tuesday, December 10/2024 ପୃଷ୍ଠା-୧

ଧର୍ମ ଆଧାରରେ ସଂରକ୍ଷଣ ମନା

ଭୁଆଦିଲୀ, ୯୧୨ (ପି.ଟି.)
ଧର୍ମ ଆଧାରରେ ସଂରକ୍ଷଣ ହୁଏନା
ଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ
ସୋମବାର ଡିକ୍ରେଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ
ଦିଲ୍ଲୀ ଛାଡ଼ି ୨୦୧୦ରୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତ
ବର୍ଷ (ଓଡ଼ିଶା) ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ
କୋଲକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ରାଜ୍ୟ ମୋ ୨୨ରେ
ସହାୟ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ
ରାୟକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାରଙ୍କ
ସମେତ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦାଏର
କେତେକ ପିଟିଂଗନ୍ତର ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଜଷ୍ଟିସ୍
ବି.ଆର୍. ଗଭାଲ ଏବଂ କେ.ଭି. ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ
ଖଣ୍ଡପୀଠ ଉପରୋକ୍ତ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଧର୍ମ
ଆଧାରରେ ସୁଧେ, ସାମାଜିକ ଏବଂ ଅର୍ଥନୈତିକ
ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଆଧାରରେ ସଂରକ୍ଷଣ
ଦିଆଯାଇଥିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ
ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ କପିଳ ସିଂହ କହିଥିଲେ।

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓଡ଼ିଶା ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଡିକ୍ରେଟ୍



ସରକାରୀ ଚାକିରି ଏବଂ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ
ସଂରକ୍ଷଣ ବେଆଇନ ଦର୍ଶାଇ ହାଇକୋର୍ଟ
ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର କେତେକ ଜିଲ୍ଲା ଦିଆଯାଇଥିବା
ଓଡ଼ିଶା ମାନ୍ୟତାକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ।
ଏହି ଜିଲ୍ଲାକୁ ଓଡ଼ିଶା ଘୋଷଣା କରିବାରେ
ବାସ୍ତବରେ ଧର୍ମକୁ ପ୍ରମୁଖ ମାନବତ୍ୱ
କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ


କହିଥିଲେ। ପୁସ୍ତକମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଶା
ଓଡ଼ିଶା ଭାବେ ଚୟନ କରିବା ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ
ପ୍ରତି ସାମୂହିକ ଭାବେ ଅପମାନ ବୋଲି
ହାଇକୋର୍ଟ କହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅନୁପୂର୍ବିତ
କାଳି ଓ ଜନକାଳିଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶା ମାନ୍ୟତା
ଦିଆଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୩୭ ଜିଲ୍ଲା ସଂରକ୍ଷଣକୁ
ମଧ୍ୟ ହାଇକୋର୍ଟ ବାଦ ଦେଇ ଦେଇଥିଲେ।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଇନର ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଖାରଜ
କରାଯିବା ଦ୍ୱାରା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମ
ଲେଖାଇବାକୁ ଏବଂ ସରକାରୀ ଚାକିରି ଆଶାୟା
ଅନେକ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାର
ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବା ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଲାଭ କରିଥିଲେ।
ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ
କାଳି ସହ କେତେକ ଅନ୍ତରାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା
ପାଇଁ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଖଣ୍ଡପୀଠକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ।
କାନ୍ଥୁଆରୀ ଓରେ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ
ଶୁଣାଣି କରିବାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ସଭା ଉପନିର୍ବାଚନ ଭାଜପାରୁ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କଲେ ସୁଜିତ


ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର)
ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଥିବା ସୁଜିତ କୁମାରଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସଭା
ଉପନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ
କରାଯାଇଛି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ
ଭାବେ ସୁଜିତ କୁମାର ସୋମବାର ତାଙ୍କର
ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ମୋହନ ମାଝୀ, ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି
ମନମୋହନ ସାମଲ, ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ
ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଓ ୩୦ ଜଣ ବିଧାୟକ
ପ୍ରସ୍ତାବକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସୁଜିତ ୨ ସେଟ୍
ନାମାଙ୍କନ ଭରିଛନ୍ତି। ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ
ଚୟନ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସୁଜିତକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବା
ନେଇ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ନାମାଙ୍କନ
ଭରିବା ପୂର୍ବରୁ ସୁଜିତ କୁମାର ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ
କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ପୃଷ୍ଠା-୨



ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ସୁଜିତ କୁମାର ସୋମବାର ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ
ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, ଉପପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହେଓ, ଭାଜପା
ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର।



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା


ଖଦି ମେଳା-୨୦୨୪

୧୦-୧୯ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪


ପ୍ରତ୍ୟହ ଅପରାହ୍ନ ୩ ଘଟିକା ଠାରୁ ରାତ୍ର ୧୦ ଘଟିକା

ଉପଲକ୍ଷ ସାମଗ୍ରୀ :

ଖଦିବସ୍ତ୍ର, ଶାଢ଼ି, ଶାଲ, ଜ୍ୟାକେଟ୍, ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟୋଗ ସାମଗ୍ରୀ,
ପାରମ୍ପରିକ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ସ୍ଥାନ : ଖଦି ବୋର୍ଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର,
ଖାରବେଳ ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଓଡ଼ିଶା ଖଦି ଓ ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟୋଗ ବୋର୍ଡ଼
ଅ.ଶୁ. କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-14002/13/0003/2425



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ





ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ ହେଲା

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଅନୁଯାୟୀ ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ
₹୨୩୦୦ ସହ ଇନ୍-ପୁର୍ ସହାୟତା ବାବଦରେ,
ଅଧିକ ₹୮୦୦ ପ୍ରଦାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି

ଆଜିଠାରୁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ତାଷାକୁ ମିଳିବ

କ୍ୱିଣ୍ଟାଲ ପିଛା ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା



କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଲୋକଙ୍କ ସରକାର

କୃଷକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଦିକାଶ ସହ 'ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା'ର ସ୍ୱପ୍ନ ହେବ ସାକାର

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ | ସମବାୟ ବିଭାଗ | ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାରଚି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

OIPR-07001/13/0006/2425

ଲୀକ୍ଷ ଜାଲରେ

ସର୍ବସାଧାରଣ, ଉପଭୋକ୍ତା ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟ ସ୍ୱାର୍ଥକୃତ ବିଷୟ ଉପରେ ସର୍ବେ ମାଧ୍ୟମରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଅଗ୍ରଣୀ କମ୍ୟୁନିଟି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ 'ଲୋକାଲସର୍କଲ୍' ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଭାରତରେ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ପାଇବା ସକାଶେ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଲୀକ୍ଷ ଦେବାକୁ ପଡୁଛି। ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ୧୫୯ ଲକ୍ଷରେ ହୋଇଥିବା ସର୍ବୋଚ୍ଚ କଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ୬୬ ପ୍ରତିଶତ ବ୍ୟବସାୟକ ସଂସ୍ଥା ଲୀକ୍ଷ ଦେଇଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ୫୪ ପ୍ରତିଶତ ସଂସ୍ଥାକୁ ଏଥିଲାଗି ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିସ୍ଥାକୁ ବୁଝାସଂଜ୍ଞା କରିବା ନିମନ୍ତେ ୪୬ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ୱଳ୍ପରେ ଲୀକ୍ଷ ଦେଇଥିବା ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟକୁ କାଣିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଲୀକ୍ଷ ଦେବା କିମ୍ବା ନେବା ଅପରାଧ ବୋଲି ଆଇନରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସେଥିରୁ ପ୍ରାୟତଃ ପୋଥିରେ ସାଜତା ହେବା ଭଳି କଥା। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟରର ବ୍ୟବହାର ଓ ଅନୁଲାଇଭ ଟ୍ରାଞ୍ଜାକ୍ସନ ହେଲେ ଲୀକ୍ଷ କାରବାର କମିଯିବ ବୋଲି ଯେଉଁ ଆଶା କରାଯାଇଥିଲା ତାହା ଭୁଲ ପ୍ରମାଣିତ ହେଉଛି। ଏଠାରେ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦକ୍ଷତା ବା ସାଧାରଣ ଗତିରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇପାରେ ହେଲେ ଲୀକ୍ଷର ଆଶା ରହୁଛି। ଅତି କ୍ଷୋଭ ରଖ ହେଉ ବା ଅନେକ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଖ ଲୀକ୍ଷ କାରବାର ନ ହୋଇଥିଲେ ବ୍ୟାଙ୍କିଂ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦେଇ କାମ ହାସଲ କରିବା କଷ୍ଟକର। ଯଦି କୌଣସି ଦେଶର ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଦେଖାଯାଏ ସେଥିରେ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ବା ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କ ଅବଦାନ ଯଥେଷ୍ଟ ରହିଥାଏ। କାରଣ ସେମାନେ ଫ୍ରେକ୍ୱେନ୍ସି କ୍ରମରେ ବା ଧନ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହୋଇଥାଆନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହୋଇଥାଆନ୍ତି ସେମାନେ ନିଜ ଗୋଡ଼ରେ ଠିଆ ହେବା ସକାଶେ କେଉଁଭଳି ଭାବେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥାଆନ୍ତି ତାହା ଅନେକଙ୍କୁ ଅଜଣା ଥିବା ଉକ୍ତିକ୍ଷିତ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିଜ୍ଞତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବାର ଯେତେ ପ୍ରମାଣ ଦେଖାଇଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭଳି ରଖ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ପାଖରୁ ସହଜରେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇପାରି ନ ଥାଆନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ଦେଖନ୍ତି ଯେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ପାଇବା ବିକଳ ହେଉଛି, ସେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଲୀକ୍ଷର ବାଟ ଧରନ୍ତି। ନୂଆ ବ୍ୟବସାୟ ଲାଗି କମି, ଜଳ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଓ ଖାଦ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଇନଗତ ସୁରକ୍ଷା ଭଳି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସହଯୋଗ ନିମନ୍ତେ ଲାଇସେନ୍ସ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥା, ତହସିଲ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ, ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବିଭାଗ, ମୁନିସିପାଲିଟି, ଜିଏସ୍ଟି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ବାରମ୍ବାର ଦୌଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼େ। ଏହାର ପ୍ରମାଣ 'ଲୋକାଲସର୍କଲ୍'ର ରିପୋର୍ଟକୁ କଣାପଡ଼ିଛି। ପରମିଟ୍ କିମ୍ବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରାଯାଇ ସରକାରୀ ବିଭାଗରୁ କିଛି ଦାମ୍ ଦିନ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ବୁଝାସଂଜ୍ଞା କରିବା ପାଇଁ ଲୀକ୍ଷ ଦେବା ଜୀବନର ଏକ ଧାରା ପାଲଟିଯାଇଥିବା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୮ ହଜାର ବ୍ୟବସାୟକ ସଂସ୍ଥା ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନେକେ ଏସବୁରେ ଅଧିକାଂଶ ହୋଇ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହେବାର ସ୍ୱପ୍ନ ମଧ୍ୟ ଭୁଲିଯାଆନ୍ତି। 'ବୋଝ ଉପରେ ନଳିତା ବିଦ୍ରା' ଭଳି ସାଜେ ଦାଦାବତ୍ ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ ଚାକା ଦେଇ ଘୁମିନାହିଁ, ଲୋକଙ୍କୁ ସହଜ କରିବା। ଏସବୁ ଭିତରେ ଆଗକୁ ଥାଏ ସଂସ୍ଥା ଚଳାଇବା, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିଚାଳନା, ସମୟରେ ଦରମା ଦେବା ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଆର୍ଥିକ ବିଲ୍ ପୈଠ କରିବା। ଏହା ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ତିଳେମାତ୍ର ସାହାଯ୍ୟ ଆଶା କରିବା ନୁହାଁ। ଏଭଳି ଏକ କଷ୍ଟକର ବ୍ୟବସାୟିକ ବାତାବରଣରେ ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ ଭାରତବର୍ଷରେ ଅଧିକ ଉଦ୍ୟୋଗୀ କାହିଁକି ସୃଷ୍ଟି ହେଉ ନାହାନ୍ତି। କାରଣ କଣାଶୁଣା।

ଦୁର୍ନୀତି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା 'ଟ୍ରାନ୍ସପରେନ୍ସି ଇଣ୍ଡିଆ'ର ୨୦୨୩ର 'କରପଶନ ପର୍ସପେକ୍ଟିଭ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ' ଅନୁଯାୟୀ ୧୮୦ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତର ସ୍ଥାନ ୯୩ରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ଭାରତର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ କମିଶନ (ସିଭିଜି)ଙ୍କ ୨୦୨୩ ରିପୋର୍ଟରେ ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ, ଦେଶରେ ରେଲୱେ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୋଟ ୭୪,୨୦୩ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ଅବଶ୍ୟ ଏ ସବୁ ସରକାରୀ ରେକର୍ଡରୁ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଲୀକ୍ଷ ଘଟଣା ଆଦୌ ଅଜଣା ରହିଯାଇଛି। ତେଣୁ ବାସ୍ତବରେ ଯେଉଁମାନେ ଦେଶର ଆର୍ଥିକ ବିକାଶରେ ଯୋଗଦାନ କରିବାକୁ ଲାଗୁ, ବିଶେଷକରି କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସୁଗମ କରିବାକୁ ହେଲେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନିତାନ୍ତ କରୁଣ। ଏହା କହିଲେ ବେଳେ ଆମେ ସେତେନ ଯେ, ଅନେକ କର୍ପୋରେଟ ସଂସ୍ଥା ସରକାରୀ ସୁବିଧା ହାତେଇବା ପାଇଁ ଲୀକ୍ଷକୁ ପ୍ରମୁଖ ମାଧ୍ୟମ କରିଦେଇଥିବା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ବୁଦ୍ଧ ପ୍ରକାର ଶକ୍ତି ଘଟୁଛି। ବିନା ଲୀକ୍ଷରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଉଥିବାରୁ ବ୍ୟବସାୟିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପଦାର୍ପଣ କରୁଥିବା ନୂଆ ଉଦ୍ୟୋଗୀ କଲବଳ ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି। ବିତାନ୍ତରେ ଏହି ଧାରା କାଗି ରହିଲେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ସ୍ୱପ୍ନରେ ରହିଯିବ।



କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା

ମନୁଷ୍ୟ ନିଜ ଅଧିକାର ବ୍ୟତୀତ ସମାଜରେ ବଞ୍ଚିପାରିବ ନାହିଁ। ମନୁଷ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଲୁଚିଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ବିକାଶ ଅଧିକାର ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥାଏ। ବିଶିଷ୍ଟ ରାଜନୀତିଜ୍ଞ ଅଧ୍ୟାପକ ଲାଘୁ କୁହୁଡ଼ି "ସାମାଜିକ ଜୀବନର ଯେଉଁ ସର୍ବନିମ୍ନ ବିନା ମନୁଷ୍ୟ ତା'ର ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିପ୍ରକାଶ କରିପାରେ ନାହିଁ, ସେହି ସର୍ବ ସମୃଦ୍ଧକୁ ଅଧିକାର କୁହାଯାଏ"। ପ୍ରତିଦିନ ଆମ ଜୀବନରେ ମାନବ ଅଧିକାରର ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ୍ତା ରହିଛି। ଆମେ ତିକ୍ତା କରୁଥିବା ମାନବିକତାର ମୂଲ୍ୟ ସାର୍ବଜନୀନ ସ୍ତରରେ ରହିଛି। ମାନବ ଅଧିକାର ସମାଜତା, ନ୍ୟାୟ ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରେ। ଏହା ହିଁସା ଦୂରକରି ଶାନ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିଗରେ ସଦାସର୍ବଦା ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ନେଇଥାଏ। ଯେଉଁଠି ଓ ଯେତେବେଳେ ମାନବିକତାର ମୂଲ୍ୟକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଏ ସେତେବେଳେ ସମସ୍ତେ ବିପଦକୁ ଠେଲି ହୋଇଯାନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମାନବାଧିକାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକୁ ନେଇ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଉଠୁଛି। ଏହି ଭିନ୍ନପ୍ରକାରରେ ମାନବାଧିକାରର ଦୈନିକ ଯୋଷଣା ଆମକୁ ସମ୍ମୁଖ କରିପାରିଛି। ମାନବାଧିକାର ଲାଗି ସମସ୍ତେ ଠିଆହେବା ପାଇଁ ଜାତିସଂଘ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଆସିଛି। ମାନବାଧିକାରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ତଥା ସତେଜନତା ଆଣିବା ଲାଗି ମୁବତିକୃତ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ଘୋଷନା କରିଛି। 'ସୁଅ ଶ୍ୱାସ୍ତି' ଅର୍ଥ ଫର ହୁମାନ ରାଇଟ୍ସ' ସମୂହ ଧ୍ୱନି ଦି ଦେଇଛି। ମୁବତିକୃତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରାମର୍ଶରେ ହେଉ କିମ୍ବା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷରେ ସମାଜର ରାଜନୈତିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ ତଥା ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୃଶ୍ୟମୂଳକ ସ୍ତରରେ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାରେ ସକ୍ରିୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ମୁବ ସମାଜ ମାନବାଧିକାରକୁ ବିଶ୍ୱର କୋଣ ଅନୁକାଶରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଆମେ ଆଗକୁ ଯିବାକୁ ପ୍ରେରଣା ଦେବା ଓ ଆମେ ବି ତାଙ୍କ ସହ ଠିଆ ହେବା ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମୟର ଏକ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ବୋଲି ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ମୁବତିକୃତ ବାସ୍ତବରେ

ଶକ୍ତିଶାଳୀ। ସେମାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଦରକାର। କେବେ ବି ଭାବନି ଯେ ମୁବତିକୃତ ବିଶ୍ୱ ଯୁଗାୟ ଆନ୍ଦୋଳନର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇପାରିବେ ? ମାନବ ଅଧିକାରକୁ ସର୍ବଜନୀନ ଭାବି, ଧର୍ମ, ଶ୍ରେଣୀ, ବର୍ଣ୍ଣ, ଲିଙ୍ଗ, ଭାଷା, ଗୋଷ୍ଠୀ, ଜାତୀୟତା, ସମ୍ପତ୍ତି, ସାମାଜିକ ସ୍ଥିତି, ରାଜନୀତିକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଆଦି ଭିତରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ ନିରୂପଣ କରିବା ଏଥିରେ ନ ଥାଏ। ଆଦର୍ଶଗତ ବିରୋଧାଭାସର ଉନ୍ନତରେ ଉଦାରବାଦୀ, ସମାଜବାଦୀ, ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ, ପୂର୍ବ, ଉନ୍ନତ, ଅନୁନ୍ନତ ବା ଅତି ଉନ୍ନତ, ସଂପ୍ରଦାୟ



ମଧ୍ୟରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ, ଇସଲାମ, ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ସମସ୍ତେ ସାମିଲ। ମାନବ ଅଧିକାରକୁ ନ୍ୟାୟସଙ୍ଗତ, ବିବେକାନୁମୋଦିତ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପରିସରଭୁକ୍ତ। ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା, ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଶୁଖିଲା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ କାରଣ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ପ୍ରତି ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଆମେ ଯେପରି ଦେଖୁଛୁ, ଅଧିକାର ହେଉଛି ଦାବି ସମୂହ, ଯାହା କି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବଞ୍ଚିବା ଓ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ନିହାତି ଦରକାର କରେ। ସେହି ଅର୍ଥରେ ଅଧିକାରର ଏକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ତାଲିକା ରହିଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ଅଧିକାର ସମାଜ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତ, କିନ୍ତୁ କେତେକ ଅଧିକାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ରାଷ୍ଟ୍ର ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତ ଓ ସମ୍ପାଦନରେ ଲିପିବଦ୍ଧ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଧିକାରଗୁଡ଼ିକୁ ମୌଳିକ ଅଧିକାର କୁହାଯାଏ। ଏହି ସବୁ ଅଧିକାର ତୁଚ୍ଛତା କାରଣ ପାଇଁ ମୌଳିକ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ପ୍ରଥମତଃ

ଏଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପାଦନରେ ଲିପିବଦ୍ଧ ହୋଇଛି, ଯିଏ କି ସେମାନଙ୍କୁ ଏହି ଅଧିକାରର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉଛି। ବିତାନ୍ତରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ଆଇନସିଦ୍ଧ ଆର୍ଥ ନ୍ୟାୟାଲୟ ଦ୍ୱାରା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ। ନ୍ୟାୟ ପାଇବାର ଯୋଗ୍ୟ ଅର୍ଥ ହେଉଛି, ଯଦି କୌଣସି ସ୍ଥଳରେ ଏହାର ବିରୁଦ୍ଧ ଯତ୍ନ, ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତା'ର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ନ୍ୟାୟାଲୟର ଆଶ୍ରୟ ନେଇପାରିବ। ଯଦି ସରକାର ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରି ଏଥିକୁ କୌଣସି ଅଧିକାରକୁ ସମ୍ବନ୍ଧିତ କରିଦିଅନ୍ତି, ଏହା ନ୍ୟାୟାଲୟ ଦ୍ୱାରା ଅସୌଯ୍ୟ ଯୋଷଣା କରାଯାଏ।

୧୯୪୮ରେ ଜାତିସଂଘର ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଡିସେମ୍ବର ୧୦ ତାରିଖକୁ ମାନବ ଅଧିକାର ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ୪୮ଟି ଦେଶ ଏକାଠି ହୋଇ ସଂଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରର ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଏହି ଦିନକୁ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ସେହିଦିନ ୧୯୯୩ରେ ମାନବ ଅଧିକାର ସଂଘୀ ସହ ମାନବ ଅଧିକାର ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ ଭାରତ ସଂସଦରେ ପ୍ରଣୀତ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ବର୍ଷ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ମାନବ ଅଧିକାର ଆନ୍ଦୋଳନ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା।

ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଶିକ୍ଷାଗତ ଅଧିକାର, ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାର ଓ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାର ଅଧିକାର ଆଦି ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବାରମ୍ବାର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଦୁନିଆରେ ସବୁ ଲୋକଙ୍କର ସମାନ ଅଧିକାର ରହିଥାଏ। ଜାତି, ଧର୍ମ, ବର୍ଣ୍ଣ ଓ ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମସ୍ତେ ସମାନ। କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭେଦଭାବ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ, ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକାରର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଧ୍ୟ କାହା ଅଧିକାରକୁ ହତ୍ୟା ନିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଏହାସହ କୌଣସି ସରକାର କିମ୍ବା ସଂସ୍ଥା କାହା ସହ ଭେଦଭାବ କରିପାରିବ ନାହିଁ। ମାନବ ଅଧିକାରର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସବୁ ଅଧିକାର ଦେବା, ଯାହା ସମ୍ମତ ଜୀବନ, ସ୍ୱଚ୍ଛତା, ସମ୍ମାନ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ଜଡ଼ିତ। ଏହି ସମସ୍ତ ଅଧିକାର ଭାରତୀୟ

ସମ୍ପାଦନ ତୃତୀୟ ଭାଗରେ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ନାଁରେ ରହିଛି ଏବଂ ଏହି ଅଧିକାରର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ୧୨୮୯ରେ 'ବିଲ୍ ଅଫ୍ ରାଇଟ୍ସ' ନାମରେ ବ୍ରିଟିଶ ସମ୍ପାଦନରେ ନାଗରିକଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାରକୁ ସୀମିତ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆନ୍ଦୋଳନ ୧୭୯୧ ମସିହା ଡିସେମ୍ବର ୧୫ରେ ଦଶମ ସମ୍ପାଦନ ସଂଶୋଧନରେ ଆନ୍ଦୋଳନବାଦୀଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାରକୁ 'ବିଲ୍ ଅଫ୍ ରାଇଟ୍ସ'ରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କର ସମ୍ପାଦନ ୧୯୮୨ରେ ବିତାନ୍ତ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ମୌଳିକ ଅଧିକାରକୁ ନାଗରିକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିଭଳି ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ ସମ୍ପାଦନ ଧାରା ୪୧ ବିତାନ୍ତ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ନିଜ ଅଧିକାର ପାଇଁ 'ସୁଲଭ୍ ବିଲ୍ ଅଫ୍ ରାଇଟ୍ସ' ନାମରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଲାଗି ସାର୍ବଜନୀନ କରାଯାଇଛି। ଏଠି ମାନବ ଅଧିକାର ନାଁରେ ମାନବିକତାର ହତ୍ୟା ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପୁରାଣ ବର୍ଣ୍ଣିତ ରାମାୟଣ ଓ ମହାଭାରତ କଳ୍ପିତ ଚରିତ୍ରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜା ମହାରାଜା କିମ୍ବା ମୋଗଲ ସମ୍ରାଜ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଦକୁ ରେଖାକୁ ଚପି ଯାଇଥିଲା। ଏବେ ମଧ୍ୟ ଜଗତକର୍ତ୍ତା ସୁରକ୍ଷା ଭାରତର ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା, ଶିଶୁ ନିର୍ଯାତନା, ସାମାଜିକ ନିର୍ଯାତନା ଓ ଅଣରାଷ୍ଟ୍ର ବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଯାତନା ସମାପାଦନରେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସମାଜରେ ତତ୍ତ୍ୱର ବଡ଼ପଞ୍ଚାମାନେ ମାନବ ଅଧିକାରର ଗୁରୁତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଳ୍ପ ଫଟାଳି ଦିଶୁଛନ୍ତି। ବେଳେ ପାଖ ଚା' ଦୋକାନରେ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ଶିଶୁଙ୍କୁ କୁହନ୍ତି 'ଏ ଛୋଟୁଟିକେ ଚା' ଖାଣେ ତ' ; ନାରୀମାନଙ୍କ ଭୂମିକାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରୁଥିଲା ବେଳେ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ମଦ୍ୟପାନ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥାନ୍ତି। ମୋ ସ୍ୱପ୍ନର ଭାରତ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାଷଣ ଦେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ବୃଦ୍ଧ ମାତାପିତା କରାଶୁମରେ।

ଅଧ୍ୟାପକ, ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରୀ ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ନନ୍ଦପୁର, କୋରାପୁଟ ମୋ: ୯୪୩୭୧୫୫୫୬୮

ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ଓ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା



ଡ. ମୌସୁମୀ ପରିଡ଼ା

ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ନିୟମାବଳି ଗୋଟିଏ ପ୍ରକାର ଆଚାରସଂହିତା ବା ସୁରକ୍ଷା-ସମ୍ପର୍କିତ ସତର୍କତା। ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ରାଜ୍ୟପାଳ, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ଯାତାୟତ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୁଏ ଓ ସେ ସମ୍ପର୍କିତ ଦସ୍ତାବିଜକୁ ବିଶେଷ ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। କୌଣସି ସ୍ଥାନକୁ ପରିଦର୍ଶନରେ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସୁରକ୍ଷାଭିତ୍ତିକ ଚିଠାମାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସମ୍ପର୍କିତ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନିର୍ବାହ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥାଏ। କେଉଁମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ଯିବେ ଓ ରହିବେ, କେଉଁ ପ୍ରକାରର ଜିନିଷମାନ ସେମାନଙ୍କ ସହ ଯିବେ ସେସବୁର ତାଲିକା ସହିତ କେଉଁଠାରେ କେତେ ସମୟ ରହିବ, କିପ୍ରକାରର ଖାଦ୍ୟପେୟ ଗ୍ରହଣ, କେଉଁମାନଙ୍କ ସହିତ ସାକ୍ଷାତ ଆଲୋଚନା ସବୁକୁ ନିକଟିକି ନିକଟିକି ବିବରଣୀ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥିର କରିପାରିଥାନ୍ତି। ଗତବ୍ୟ ସ୍ଥଳକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୁଝାସଂଜ୍ଞା ପର୍ଯ୍ୟାୟର ରୂପରେଖ ଅନୁଯାୟୀ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ତାଲିକା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। କେଉଁ ସମୟରେ କେଉଁ ଅଧିକାରୀମାନେ ରହିବେ, କେତେ ଦୂରତାରେ ରହିବେ, କେଉଁମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଯାକ୍ତା କରି ଅନୁମତି ଦେବେ ଆଦି ସବୁବିଧା, ବସ୍ତୁଆକାର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଧାରାବାହିକ ଭାବେ ଯଥାଯଥ ପାଳନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥାଏ। ଯିବାଠାରୁ ଆସିବାପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଡ଼ା ବ୍ୟବସ୍ଥା। ସେ ସମୟରେ ଅତୀତରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରାସ୍ତାରେ ଯିବାବେଳେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଉଥିଲା, ଏବେ ଅତୀତର ଚିତ୍ରପଟରେ ସାମାନ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି। ତେବେ ବି କିଛି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବେ ବି ମନରେ ପ୍ରଶ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ତାସକେଷ୍ଟାରେ ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲାଲ୍ ବାହାଦୁର ଶାସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରହସ୍ୟାବୃତ ମୃତ୍ୟୁ ଏଭଳି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନକୁ ସମର୍ଥନ କରେ। ଦେଶର ପୁଖ୍ୟମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଏସବୁ ବିଧିବିଧାନ ପ୍ରସଂଗ। କିନ୍ତୁ ଏହି ଆଇନରେ କିଛି ସମ୍ପର୍କନଶୀଳ ଘଟଣା ଘଟିଆସୁଛି, ଯାହା ଭିନ୍ନ ମାନବିକତାର ପରିଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ ନା



କୌଣସି ବିକଳ ବିଷୟରେ ଆମ ଅଧିକାରୀମାନେ ତିକ୍ତା କରିନାହାନ୍ତି, ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର ବିଷୟ। ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଆପତକାଳୀନ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ସଂଯୁକ୍ତ ବିଭାଗମାନ ଛକାଛକିରେ ରହନ୍ତି। ଦେଶପୁଖ୍ୟଙ୍କ ଗସ୍ତ ବାହାନାରେ ଅନେକ ବିଭାଗ ହାତବାନ୍ଧି ବସିରହନ୍ତି। ଭଉଁର କ'ଣ ନା- ଅଧିକାରୀ ଅମୂଳ ମିଟିଂରେ, ସମୂଳ ଗସ୍ତସ୍ଥଳୀ ଭିଜିବେ। ଗସ୍ତ ସବୁ ଦେଖାଯିବ। ଏସବୁ ସବୁ ସବୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯାଏ। କାହାର ପାଟି ଖୋଲିବାର କୁ ନାହିଁ! ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣସାଧାରଣ ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାରମ୍ବାର ଗସ୍ତ, ଏକାଧିକବାର ମିଟିଂ, ଆଲୋଚନା, ପର୍ଯ୍ୟାଳୋଚନା ଯୋଗୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସମସ୍ୟାରୁ ଫାଇଲ୍ ତଳେ ଗଦା ହୁଏ। ଅନେକ ସମୟରେ ଆତ୍ମଲୀନରେ ଯାଉଥିବା ତାହା, ନର୍ସ, ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟିକ୍ ସଂଖ୍ୟା ସେହିଦିନର ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନଠାରୁ ଅଧିକ ଥାଏ। ସେହିପରି ଥାନା ଓ ସେକ୍ରେଟାରିଏଟର ଅବସ୍ଥା।

ସବୁ ବିଧିବିଧାନ ନିୟମାବଳିକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳୁଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ଖାଦ୍ୟର ମାନ ଓ ଶୁଦ୍ଧତା ପରଖିବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥାନ୍ତି। ଏଭଳି ସମ୍ପର୍କନଶୀଳ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥାଆନ୍ତି ତାହାର। ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଯାକ୍ତା କରୁଥିବା ଅଧିକାରୀ ଖାଦ୍ୟର ମାନ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଲାବରେଟୋରି ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଥିବାବେଳେ ତାହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଖିବାରେ ଖାଦ୍ୟ ତାହା ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଏ। ଅବଶ୍ୟ ଏହା ନିରାପତ୍ତ ହେବ। କିନ୍ତୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଲାବରେଟୋରି ସାହାଯ୍ୟରେ ଅଧିକାରୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟଟି ସୁଚାରୁ ରୂପେ ସଂପାଦିତ ହୋଇପାରନ୍ତା। ଏକ ଜୀବନ ଅନୁଯାୟୀ ନାଗପୁରଠାରେ ସମାନ ଘଟଣାରେ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ତାହାରମାନେ ଏହାକୁ ଉପନିବେଶୀୟ ଚିନ୍ତାଧାରା କହି ଏହା କେତେଦୂର ମୁକ୍ତିସଂଗତ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ! ଇଂରେଜ ଅମଳକୁ ପ୍ରତିନିଧିତା ଖାଦ୍ୟରେ ବିଷ ଦେବା ପରି କୁହିତ ପ୍ରଥା ଓ ମାନସିକତା ଆଜିଯାଏଁ ଆମଦେଶରେ କାହିଁକି ଚାଲିଆସୁଛି ବୋଲି ଜନେକ ପ୍ରଫେସର ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ- ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପରୀକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜରେ ସଂପାଦନ କରାଯାଇପାରନ୍ତା ସେଥିପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ହାଡ଼ି ତାହାକୁ କାହିଁକି ସୀମିତ କରାଯାଇଆସୁଛି ବୋଲି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ! ତାହାରମାନଙ୍କ ସାମାଜିକ ମୂଲ୍ୟ ବା ଜୀବନ କ'ଣ ପଶୁମାନଙ୍କଠାରୁ ବି ହାନି? ସତରେ ଯଦି ତାହାରଜଣକ ବିଷାକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ମୃତ୍ୟୁପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ, ତେବେ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କିଏ ରହିବେ? ପ୍ରକାଶ ଆଉ କି ଭାରତୀୟ ପିଙ୍ଗଳ କୋଡ୍ ଧାରା ୪୨୮ ଓ ୪୨୯ ଅନୁଯାୟୀ କୌଣସି ପଶୁକୁ ହତ୍ୟା କରିବା, ବିଷ ଦେବା କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କ ଶାରୀରିକ କ୍ଷତି କରିବା ଆଇନତଃ ଦଣ୍ଡନୀୟ ଅପରାଧ। ଏଥିପାଇଁ କ୍ରିମିନାଲ, ଜେଲବନ୍ଧ କିମ୍ବା ଉଚ୍ଚତର ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ନାଁରେ ସମ୍ପର୍କନଶୀଳ ସମୟରୁ ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ନାଁରେ ସମ୍ପର୍କନଶୀଳ ଘଟଣାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହୋଇଆସୁଛି ଅଥଚ ଏକ ବିଶାଳ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଅନେକ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାର ସାହସ କୁଟାଳ ପାଉନାହାନ୍ତି! ଏହା କ'ଣ ଉପନିବେଶୀୟ ଚିନ୍ତାଧାରା? ନିକଟ ଅତୀତରେ ଅନେକ ଦୃଶ୍ୟଗ୍ରହଣକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଆମ ସରକାର ଯଥାର୍ଥ ବିକଳ ସହିତ ଏଭଳି ଅଣପରମ୍ପରିକ ଓ ଅଣଭାରତୀୟ ମାନବିକତାକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ ଆଶା ରଖିବା। ମୋ: ୯୪୩୭୧୫୫୫୬୮

ଏକ ଭାରତରେ

୫୦୦ ବର୍ଷପୂର୍ବର ଅଗଣାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ପାସକୁ ୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ସହଜ କରିପାରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସହ ବଳକା ପରିବା ବଜାରରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ପତ୍ନୀଙ୍କ ବୟସ ଏବେ ୪୮। ସେ ସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ସହ ବହୁ ସମୟ କୃଷିକାର୍ଯ୍ୟରେ କଟାଉଥିଲେ। କୃଷି ପ୍ରତି ପତ୍ନୀଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ସେହି ସମୟରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ଓ ବିବାହ ପରେ ସେ ଅଗଣାରେ ଗ୍ରୋ-ବ୍ୟାଗରେ ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୦ ଗ୍ରୋ-ବ୍ୟାଗରେ ସେ ଲକ୍ଷା, କେଉଁ ଚମାଚୋ, ବିନୁ, କାକୁଡ଼ି, ବାଇଗଣ, ଭେଣ୍ଡି ଓ ଶୀତଦିନେ କୋଦି ଆଦି ୨୦ ପ୍ରକାର ପରିବା ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଚାଷ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ୱେତିକ ପକ୍ଷରେ ହେଉଛି। ପତ୍ନୀ ପରିବାର ପାଇଁ କେବଳ ଆଳୁ , ରସୁଣ, ପିଆଜ , ହଳଦୀ କିଣୁଛନ୍ତି। ସେ ପ୍ରତି ରବିବାର ପରିବା ବିକ୍ରି କରି ପାଖାପାଖି ୧୦୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ଅଧିକ ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଚାଷ ପାଇଁ ଶ୍ୱେତିକ ଖାଦ୍ୟ ଓ କାଚନାଶକ କରାଯାଉଛି ଓ ଏସବୁକୁ ପତ୍ନୀ ନିଜେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି।



୧୦ ଡିସେମ୍ବର ୧୯୭୫

- ଓଡ଼ିଶା ଓ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିପାକ୍ଷିକ ଭିତ୍ତିରେ ଗୋଦାବରୀ ଜଳବିବାଦ ସମସ୍ୟାର ଏକ ସନ୍ତୋଷଜନକ ସମାଧାନ ହୋଇଛି।
- ଭାରତ ସରକାର ସମ୍ପାଦକଗୁଡ଼ିକରେ ଆପତକାଳୀନ ସମୟ ପ୍ରକାଶକୁ ଦୃଢ଼ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରିବା, ପାଲୀନେଶ୍ ବିବରଣୀ ଆଇନ ପ୍ରଫେସର କରିଦେବା ଏବଂ ପ୍ରେସ କାଉନ୍ସିଲ ଆଇନକୁ ଉଠାଇଦେବା ତଥା ପ୍ରେସ କାଉନ୍ସିଲକୁ ଲାଙ୍ଗିଆସିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଗତି ନୂଆ ଅର୍ଥନୀତି ଦ୍ୱାରା କରିଛନ୍ତି।

ଚିରନ୍ତନୀ

କର ପରକାଶ ଜୀବନେ ତୋର ସହଜ ଆଶା। ଶିଳ୍ପୀବ କାଳୁଁ ଶିଶୁରୁ ଯେଉଁ ସହଜ ଭାଷା। - (ପ୍ରାଚୀନ) - କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

Puzzles by Srikanth Ghosh

8	6	7	9		
	7	8			
9		4	7		
		8</			

ସିରାଜଙ୍କୁ ଜରିମାନା, ହେଡ଼ ମଧ୍ୟ ଦଣ୍ଡିତ

ଆଜିକାଲି, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): ଭାରତୀୟ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟର ଗ୍ରାଭିଏ ହେଡ଼ ଅନ୍ତର୍ଗତ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ଦ୍ୱାରା ଦଣ୍ଡିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଦିବାରାତ୍ର ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ଏକ ଶୁଣାଣୀ ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଉଭୟେ ଆଇସିସି ଆବେଦନକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ସିରାଜଙ୍କୁ ଚାଳ ମାଧ୍ୟମରେ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଜରିମାନା ହୋଇଛି। ହେଡ଼କୁ ଆଉଟ କରିବାପରେ ଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗୁଳି ସହ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସହ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ସେ ଖେଳାଳି ଏବଂ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଲାଗି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆଇସିସି ଆବେଦନ ବିଧିର ଧାରା ୨.୫ର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିଲେ। ଆଇସିସି କିଛି ହେଡ଼କୁ ଧାରା ୩.୧୨ ଅନୁଯାୟୀ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟର କିଛି ଜରିମାନାକୁ ବର୍ତ୍ତୀ ଯାଇଛନ୍ତି। ୨୪ମାସରେ ପ୍ରଥମ ଅପରାଧ ହୋଇଥିବା ସିରାଜ ଓ ହେଡ଼ଙ୍କୁ ଶୁଣାଣୀ ରେକର୍ଡରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପଦଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଛି। ଉଭୟେ ସୋମବାର ଦୋଷୀ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ସହ ମ୍ୟାଚ ରେଫରି ରଞ୍ଜନ ମାଡୁରାଇଲଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଦଣ୍ଡକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନେଇଥିବା ଆଇସିସି କହିଛି। ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ବିତ୍ରାୟ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୦ ଉଇକେଟରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା। ଖେଳର ବିତ୍ରାୟ ଦିବସରେ ହେଡ଼ ଓ ସିରାଜଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ହୋଇଥିଲା। ସିରାଜଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଉଟ ହେବାପୂର୍ବରୁ ହେଡ଼ ୧୪୧ ବଲ୍କୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ୧୪୦ରନ କରିଥିଲେ। ଆଉଟ ହେବାପରେ ହେଡ଼କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ସିରାଜ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଅଙ୍ଗୁଳି ଦେଖାଇଥିଲେ। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଦୁଇ ଖେଳାଳି ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବାରୁ ଆଡ଼ିକାଲି ଦର୍ଶକ ମହଲରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ଘଟଣା ପରେ ହେଡ଼ କହିଥିଲେ ସିରାଜଙ୍କୁ ସେ କେବଳ 'ଫ୍ଲୋ ବୋଲ୍' ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳର ବୋଲରଙ୍କ ଏଭଳି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦୁଃଖର ବିଷୟ। ସିରାଜ କିଛି ହେଡ଼ଙ୍କ ଏହି ସଫେଇକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ। ସେ ଚିତ୍ତି ବ୍ୟାମେଲକୁ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଥିଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ସେ ଆଦୌ କିଛି କହି ନାହାନ୍ତି। ଉଇକେଟ ନେବା ପରେ ସେ ଖୁସିରେ କେବଳ ଡାକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ମାଇନେନିଙ୍କୁ ସଫଳତା

ଆରୁଧା, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): ଭାରତୀୟ ଦ୍ରାଘିଭ୍ରମଣ ଲୁଗା ମାଇନେନି ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରେସ୍ରେ ପର୍ଯ୍ୟୁଲ-୨ କନକ୍ସ୍‌ସ୍ ଟାଇଲର ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଏକ ଏଫଆଇଏ କନକ୍ସ୍‌ସ୍ ଚିତ୍ରାରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ମାଇନେନିଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ରହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ସେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟୁଲ-୨ ପୋଲ୍ ପୋଲିଗନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସିଜନରେ ଉପାଧିପତନ ସତ୍ତ୍ୱେ ମାଇନେନି ଇନଡିଆ ରେସିଂ ସଫଳତା ପଛରେ ଡାକର ବଡ଼ ଭୂମିକା ରହିଛି।



କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର କ୍ରୀଡ଼ା ୨୫ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍‌ଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ ଅବସରରେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ସୁରଜ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଗ୍ରୁପ 'ସି'ରେ ଭାରତ "କ୍ରୀଡ଼ା ଓ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍‌ଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ"

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): ଏସିଆନ କପ୍ କ୍ୱାଲିଫାଇର୍ ୨୦୨୬ର ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ କ୍ୱାଲିଫାଇର୍ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ରୁ ଖେଳାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାରତୀୟ ଦଳ ସହିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବାଲ୍ମୀକି, ହର୍ଷ୍ଟ୍ ଓ ସିଦ୍ଧାପୁର ସହ ଭାରତ ଗ୍ରୁପ 'ସି'ରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଛନ୍ତି। ମାଲେସିଆର କୁଆଲାଲମ୍ପୁରଠାରେ ରହିଥିବା ଏସିଆନ ପୁରସ୍କାର କନଫେରେନ୍ସରେ ୨୪ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଗ୍ରୁପ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ୬ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ୪ଟି ଲେଖାଏ ଦଳ ଗ୍ଲାନ ପାଇଛନ୍ତି। ୬ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଆରବରେ ୨୦୨୬ରେ ହେବାକୁଥିବା ପ୍ରଥମ ଗ୍ରୁପ୍‌ମେଟ୍ ଖେଳିବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ। ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବରୁ

ଏସିଆନ କପ୍ କ୍ୱାଲିଫାଇର୍ ୨୦୨୬ର ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ କ୍ୱାଲିଫାଇର୍ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ରୁ ଖେଳାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାରତୀୟ ଦଳ ସହିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବାଲ୍ମୀକି, ହର୍ଷ୍ଟ୍ ଓ ସିଦ୍ଧାପୁର ସହ ଭାରତ ଗ୍ରୁପ 'ସି'ରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଛନ୍ତି। ମାଲେସିଆର କୁଆଲାଲମ୍ପୁରଠାରେ ରହିଥିବା ଏସିଆନ ପୁରସ୍କାର କନଫେରେନ୍ସରେ ୨୪ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଗ୍ରୁପ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ୬ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ୪ଟି ଲେଖାଏ ଦଳ ଗ୍ଲାନ ପାଇଛନ୍ତି। ୬ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇଥିବା ଆରବରେ ୨୦୨୬ରେ ହେବାକୁଥିବା ପ୍ରଥମ ଗ୍ରୁପ୍‌ମେଟ୍ ଖେଳିବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ। ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): ବିଭିନ୍ନ ଜାତୀୟ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ସଫଳ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍‌ମାନଙ୍କୁ ସୋମବାର କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆର୍ଥିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ସୁରଜ ୧୬ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍‌ଙ୍କୁ ୫୩ ଲକ୍ଷ ୭୫ହଜାର ୫୦୦ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ, ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ, ଛୁଇଁଲ ଟେନ୍ନିସ ଫେଡ଼େସନ୍, ଚେପ୍, ପାରା-ସପରଶ, ଅଲଗ୍ରା ରିଜ, ପାରା-

ଆଧିକାରୀ, କରାଟେ, ବ୍ୟୁର ଶୁଟିଂ, ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ, କ୍ଲବ୍-କିକ୍ସ, ସପରଶ, କିକ୍ ବକ୍ସିଂ, କ୍ଲିମ୍, ପେନ୍‌ଟାଲ୍ ସିଲାର୍ ଏବଂ ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ଆଦି ୧୬ କ୍ରୀଡ଼ା ବର୍ଗର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍‌ମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସର୍ବଧିକ ୩ ଲକ୍ଷ ୩୩ହଜାର ଏବଂ କ୍ୟୋସ୍ମା ଶବ୍ଦରୁ ୨ ଲକ୍ଷ ୩୩ହଜାର ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରିଭାବେ ଡାକ ଅନିମେଶ କୁକୁରୁକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ୩୦ହଜାର ଓ ୮ ବର୍ଷର ଚେପ୍

ରିଲେରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ: ସବିତା, ଆସ୍ତ୍ରିକଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସରେ ଚାଲିଥିବା ୩୯ତମ ଜାତୀୟ ଜୁନିୟର ଆସ୍ତ୍ରିକ୍‌କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି ୨୦ ବର୍ଷରୁ କୁରୁଷ୍ଟ ୪୪୧୦୦ ମିଟର ରିଲେ ଦଳ। ଡି.ଏମ୍. ଜୟରାମ, ଆସ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରଧାନ, ମହେଶ୍ୱର ସାହା ଓ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ନୂଆ ମିଟ୍ ରେକର୍ଡ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକଟା ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସବିତା ଚନ୍ଦ୍ରା ଓ ଆସ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରଧାନ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ମହିଳା ୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ସବିତା ୧୪.୧୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ବିତ୍ରାୟ ଗ୍ଲାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର କ୍ରୀଡ଼ାକର୍ମୀ ଭବାନୀଙ୍କୁ ୧୪.୧୦ ଓ ଚାମିଲନାତୁର ଯାମିନି କାରିକେୟନ ୧୪.୫୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଯଥାକ୍ରମେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୨୦ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ଆସ୍ତ୍ରିକ ୪୬.୯୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ବିତ୍ରାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀର ଜୟ କୁମାର ୪୭.୨୯ ଓ କେରଳର ଅଜିତ ପ୍ରତାପ ୪୭.୬୧ ସେକେଣ୍ଡ ସହ ଯଥାକ୍ରମେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରିଲେ ଦଳ, ସବିତା ଓ ଆସ୍ତ୍ରିକ ସଫଳତା ଯୋଗୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶାର ପଦକ ସଂଖ୍ୟା ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ୨ ରୌପ୍ୟ ସହ ୪ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିତ୍ରାୟ ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟର ରେସ୍ରେ ଦଣ୍ଡପତି ନୃତ୍ୟମ୍

ଜାତୀୟ ଜୁନିୟର ଆସ୍ତ୍ରିକ୍‌କ୍ରୀଡ଼ା



ପଦକ ସହ ସବିତା ଚନ୍ଦ୍ରା ଓ ଆସ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରଧାନ।

ପରମାର (୯: ୪୪.୧୭), ୨୦ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୩୦୦୦ ମିଟର ରେସ୍ ଓ୍ୱାକ୍‌ରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ମୋହିତ ଯାଦବ (୮:୧୭.୮୪) ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିତ୍ରାୟ ସେକେଣ୍ଡ ୨୫ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବାଳକ ହାଇଜର୍ମରେ ଆସ୍ତ୍ରିକ କୁବିନ ଗୋହେନ (୧:୬୬ ମିଟର), ୨୦ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୧୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସନ୍ଦୀପ ବିନୋଦ କୁମାର (୧୪.୦୨ ସେକେଣ୍ଡ), ୧୮ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୧୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ କେରଳର କରାଳ (୧୩.୬୪), ୧୮ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୧୦୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ଚାମିଲନାତୁର ଭାବନା ଜି. (୧୪.୪୨), ୧୬ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବାଳିକା ୮୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସୌର୍ଯ୍ୟା ଆମ୍ବରେ (୧୧.୫୫), ୧୬ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବାଳକ ୮୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶର ସନ୍ଦୀପ ଅନୁଷ୍ଠି ତେଜା (୧୦.୩୭) ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକଟା ପାଇଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ସ: ରିତିକାଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): କୋରାପୁଟର ଜୟପୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୪୩ତମ ରାଜ୍ୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ରିତିକା ଦାସ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୋଟ ୧୧ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏହି ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବାଳକ ହାଇଜର୍ମରେ ଆସ୍ତ୍ରିକ କୁବିନ ଗୋହେନ (୧:୬୬ ମିଟର), ୨୦ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୧୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସନ୍ଦୀପ ବିନୋଦ କୁମାର (୧୪.୦୨ ସେକେଣ୍ଡ), ୧୮ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୧୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ କେରଳର କରାଳ (୧୩.୬୪), ୧୮ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ପୁରୁଷ ୧୦୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ଚାମିଲନାତୁର ଭାବନା ଜି. (୧୪.୪୨), ୧୬ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବାଳିକା ୮୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସୌର୍ଯ୍ୟା ଆମ୍ବରେ (୧୧.୫୫), ୧୬ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବାଳକ ୮୦ ମିଟର ହର୍ଡଲରେ ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶର ସନ୍ଦୀପ ଅନୁଷ୍ଠି ତେଜା (୧୦.୩୭) ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକଟା ପାଇଛନ୍ତି।



ରାଜ୍ୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ୍ସରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ରିତିକା ଦାସ।

ସମ୍ଭାର୍ୟ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାର ୭

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): ସର୍ବପ୍ରଥମ ଖୋ ଖୋ ବିଶ୍ୱକପ୍ ୨୦୨୫ ଜାମ୍ବୁଆରୀ ଖୋ ଖୋ ୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଆଇଡିଆଇଏ ସ୍ପୋର୍ଟସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨୪ଟି ଦେଶ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବ। ଏଥିପାଇଁ ଯୋଷିତ ସମ୍ଭାର୍ୟ ଭାରତୀୟ (ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ) ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାର ୭ ଖେଳାଳି ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ମହିଳା ସମ୍ଭାର୍ୟ

ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ କୋଟି କ୍ୟାମ୍ପ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଚେଷ୍ଟି ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିମାନେ ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। କିଂଓ କିଂଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧିକାରୀ ସାମନ ମନୋନାତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ସହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଖୋ ଖୋ ଆସୋସିଏଶନ ସମ୍ପାଦକ ପୁସ୍ପମ୍ ମିଶ୍ର, ପୁଷ୍ପ କୋର୍ କାଳିଦି ଚରଣ ରାଉତ ମଧ୍ୟ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ କୋଟି କ୍ୟାମ୍ପ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଚେଷ୍ଟି ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିମାନେ ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। କିଂଓ କିଂଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧିକାରୀ ସାମନ ମନୋନାତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ସହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଖୋ ଖୋ ଆସୋସିଏଶନ ସମ୍ପାଦକ ପୁସ୍ପମ୍ ମିଶ୍ର, ପୁଷ୍ପ କୋର୍ କାଳିଦି ଚରଣ ରାଉତ ମଧ୍ୟ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଶାମିକ୍‌ ଚମକାର ବୋଲି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): ମହମ୍ମଦ ଶାମିକ୍ ଚମକାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ବେଙ୍ଗାଲ୍ ଏଠାରେ ଚଳିତ ସପ୍ତମ ପ୍ରାୟକ ଅଲୀ ଟ୍ରଫି ଚେମ୍ପିୟନ ଦିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛନ୍ତି। କିଂଓ କିଂଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧିକାରୀ ସାମନ ମନୋନାତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ସହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଖୋ ଖୋ ଆସୋସିଏଶନ ସମ୍ପାଦକ ପୁସ୍ପମ୍ ମିଶ୍ର, ପୁଷ୍ପ କୋର୍ କାଳିଦି ଚରଣ ରାଉତ ମଧ୍ୟ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶାକୁ ୩ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସହ ୧୦ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୧୨ (ପି.ଟି.): ପୁଣେରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୭ତମ ଓଡ଼ିଶା ଜାତୀୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଓଡ଼ିଶା କରାଟେକାମାନେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। କାରା ଓ କୁନିଟେ ପାଇଫିଂରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ମୋଟ ୧୦ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୩ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୪ ରୌପ୍ୟ ଓ ୩ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସାମିଲ। ପୁଣେର ବାଲେଶ୍ୱେରୀୟ ଶ୍ରୀ ଶିବ ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ ସ୍କୋର୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦେଶର ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟରୁ କରାଟେକା

ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଡିଏଭି ଜାତୀୟ କରାଟେରେ ସାଲ ଶ୍ରେୟାଂଶ ଓ ବିଭବ କବି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବାରୁ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିବାପରେ ଓଡ଼ିଶା କରାଟେ ସ୍କୁଲରେ ସମସ୍ତ କରାଟେକାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା କରାଟେକାଙ୍କ ସହ କୋର୍ଡାଦେ ଦେବଶିଖି ରାଉତ ପୁଣେ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ଜାପାନ ବଳିଆରସିଂ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ଏବଂ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ଗରାବତୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ



ଓଡ଼ିଶା ଜାତୀୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ପଦକ ବିଜେତା ଓଡ଼ିଶା କରାଟେକାମାନେ କର୍ମଚର୍ଚ୍ଚାକ ଗହଣରେ।



ଭାରତୀୟ ସମ୍ଭାର୍ୟ ଖୋ ଖୋ ଦଳରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ କିଂଓ କିଂଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧିକାରୀ ସାମନ ମନୋନାତ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି।

ସ୍ମୃତି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ଲାଗିବନି ଶୀତ

ଶୀତଦିନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ସ୍ମୃତି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ଥଣ୍ଡା ଦାଉରୁ ଆପଣ ରକ୍ଷାପାଇବା ପାଇଁ ଅନେକ ଉପାୟ ରହିଛି । ସ୍ମୃତି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ଥଣ୍ଡା ଲାଗିବା ସାଧାରଣ କଥା । ଖାସକରି ଏଦିନେ ରାତିରେ ଗାଢ଼ି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ଥଣ୍ଡା ଲାଗିପାଏ । ଏହି ସମୟରେ ଶରୀର ଥଣ୍ଡା ଲାଗିବା ସହ ହାତ ଗୋଡ଼ ମଧ୍ୟ ଥଣ୍ଡା ହୋଇଯାଏ । ଜାଣନ୍ତୁ ଏମିତି କିଛି ଚିନ୍ତା ଯାହା ଆପଣଙ୍କୁ ଥଣ୍ଡା ଦାଉରୁ ରକ୍ଷାକରିବ...



ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ଉଷ୍ମ କପଡ଼ା ପିନ୍ଧିବା ଏକ ଭଲ ବିକଳ୍ପ । ଗରମ କପଡ଼ାରେ ଯେମିତିକି ଗ୍ଲୋବ୍,ମଫଲର ଏବଂ ଜୋଡା ସହ ସବୁ ପିନ୍ଧିପାରିବେ । ଏହାଦ୍ୱାରା ନିଜକୁ ଥଣ୍ଡା ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ ।

—ସ୍ମୃତି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ହାତକୁ ଗରମ ରଖିବା ବହୁ ଜରୁରୀ । ଆପଣ ହାତକୁ ଗରମ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ଗ୍ଲୋବ୍ ପିନ୍ଧିପାରିବେ । ଗ୍ଲୋବ୍ ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ହାତକୁ ଉଷ୍ମ ମିଳିବ । ହାତକୁ ଉଷ୍ମ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ନଖ ଉଷ୍ମ ପାଣିରେ ହାତକୁ ଧୋଇବେ କିମ୍ବା ଉଷ୍ମ ତେଲ ଲଗାଇପାରିବେ ।

—ସ୍ମୃତି ଚଳାଇ ପାଦକୁ ଉଷ୍ମ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ଜୋଡା ପିନ୍ଧିବା ସହିତ ମୋକା ପିନ୍ଧିବାକୁ ଭୁଲିବେ ନାହିଁ । ଥଣ୍ଡା ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ଉଷ୍ମ ତେଲ ଲଗାଇପାରିବେ ।

—ସ୍ମୃତି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ଶରୀରକୁ ଉଷ୍ମ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ବ୍ୟେଟିବେ କିମ୍ବା ଜ୍ୟାକେଟ୍ ଆଦି ପିନ୍ଧି ପାରିବେ । ଯାହା ଥଣ୍ଡା ରକ୍ଷା କରିବା ଲାଗି ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ।

—ଗାଢ଼ି ଚଳାଇବା ସମୟରେ ମୁଣ୍ଡରେ ମଫଲର ସହିତ ହେଲମେଟ୍ ଲଗାନ୍ତୁ । ଯାହା ଆପଣଙ୍କୁ ଶୀତ ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିଥାଏ ।

ଖୁସିର ସୁଅ



“ସ୍ତ୍ରୀ-ସ୍ୱାମୀଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ବହୁତ ମିଠା । ଏହି ସମ୍ପର୍କକୁ ମଜବୁତ କରିବାକୁ ହେଲେ ଦୁହେଁ ସବୁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏକାଠି ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ତ ଆସିବ, ହେଲେ ସେଥିରେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିବେ ନାହିଁ । ଏହି ସମୟରେ ପରସ୍ପର ଭିତରେ ବୁଝାମଣା ଠିକ୍ ରହିବା ଦରକାର । କାରଣ ସମସ୍ୟାଟିଏ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ନୁହେଁ ବରଂ ସମସ୍ୟାଟିଏ ହୋଇ ପାଏ । ତା’ ସହ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଯଦି ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ପୁଣି ଥରେ ଆସେ ତେବେ ନିଜକୁ ଚେନ୍ଦନଠାକୁ ଅନେକାଂଶରେ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବେ ।”

ଘର ସଂସାର କରିବା ପରେ ଝିଅଟିଏ ବୋହୂ ସାଜି ନୂଆ ଘରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥାଏ । ସେଠାକାର ସବସ୍ୟ ଚାକ୍ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହାଁ । ତା’ ସହ ଏହି ପରିବାର ସହିତ ଚାହାର ବାକି ଜୀବନ କାଟିବାକୁ ହିଁ ପଡ଼ିବ । ଘରକୁ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଚଳାଇବା ପଛରେ ପତ୍ନୀ-ପତିଙ୍କ ଭିତରେ ସୁସମ୍ପର୍କ ରହିବା ନିହାତି ଦରକାର । ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ଦୁହେଁଙ୍କ ଭିତରେ ଉତ୍ସାହ ମନ ଦେଇ ଠିକ୍ ଭାବରେ ମିଶିଗଲା, ଆଉ ସବୁ

ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନକୁ ହସଖୁସିରେ କଟାଇବାକୁ କିଏ ବା ନ ଚାହେଁ ? ହେଲେ କେତେକ କାରଣରୁ କିଛି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଏହି ସମୟରେ ନିଜ ମନୋବଳକୁ ଦୃଢ଼ କରି ଆଗେଇବା ଦରକାର । ତା’ ସହ ଖୁସିର ମାହୋଲ ଭିତରେ ଉଭୟେ ସ୍ୱାମୀ ସ୍ତ୍ରୀ ରହିବାକୁ ହେଲେ ନିମ୍ନୋକ୍ତ କେତୋଟି କଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇପାରିବେ...

କଥାକୁ ପରସ୍ପର ଭିତରେ ଭଲ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରି ଆଗେଇପାରିବେ ତେବେ ସେମାନଙ୍କର ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ଖୁସିରେ ଭରିଯାଇଥାଏ । ତେବେ ଏମିତି କେତୋଟି କଥା ରହିଛି ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ମଜବୁତ କରିପାରିବ । ଜାଣନ୍ତୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ...

କେତେ ଭଲପାଆନ୍ତି ତାଙ୍କୁ କୁହନ୍ତୁ

ଯଦିଓ ଆପଣ ନିଜ ସାଥୀକୁ ବହୁତ ଭଲପାଉଥିବେ, କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣଙ୍କ କଥା ସେ ବୁଝିପାରିବେ ଏଭଳି କାଣିବା ବିକେ ହୁଏତ କଷ୍ଟ ହୋଇପାରେ । ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ କହିବା ମଧ୍ୟ ଜରୁରୀ ହୋଇଥାଏ ଯେ ଆପଣ ତାଙ୍କୁ କେତେ ଭଲପାଉଛନ୍ତି । ଭଲପାଇବା ସହ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବାଳାକୁ ଏହି କଥାର ହୃଦୟଙ୍ଗମ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ଯେ ଆପଣ ତାଙ୍କ ପାଇଁ କେତେ ଖାସ୍ ବୋଲି ଏବଂ ଆପଣ ତାଙ୍କ ପାଇଁ କେତେ ଭାବୁଛନ୍ତି । ବାରମ୍ବାର ଆଇ ଲଭ୍ ୟୁ କହିବା ହୁଏତ ଏତେଗା ଭଲ ନ ଲାଗି ପାରେ, କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କୌଣସି ବି ରୋମାଞ୍ଚିକ କଥା ପାଇଁ ବିକେ ସମୟ ବାହାର କରନ୍ତୁ ।

ପରସ୍ପର ସହ ସାଥୀ ହୋଇ ରହିବା ସ୍ତ୍ରୀ-ସ୍ୱାମୀଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ବହୁତ ମିଠା । ଏହି ସମ୍ପର୍କକୁ ମଜବୁତ କରିବାକୁ ହେଲେ

ଏମାନେ କ’ଣ କରନ୍ତି...

ଏବେ ବି ନିବିଡ଼ତା ରହିଛି । ଆମର ବିବାହ କିଛି ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଆମ ଭିତରେ ନିବିଡ଼ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । କାରଣ ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେଲି, ସେତେବେଳେ ମୁଁ ନିଜ ନୂଆ ସଂସାରକୁ କିପରି ଖୁସିର ମାହୋଲ ଭିତରେ ରଖିବି ସେ ନେଇ ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିନେଇଥିଲି । ମୁଁ ପ୍ରତିଟି କଥା ସାମାଜିକ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥାଏ । ଆମ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ତ ଆସିଛି । ହେଲେ ଦୁହେଁ ମିଶି ଚାହାର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରିଛୁ ଏବଂ ସମାଧାନର ଉପାୟ ବାହାର କରିଛୁ । ମୋ ମତରେ ସାମାଜିକ ଭିତରେ ପ୍ରଥମେ ବିଶ୍ୱାସ ଦୃଢ଼ ହେବା ଦରକାର । ତେବେ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ଖୁସି ସବୁବେଳେ ବଜାୟ ରହିବ ।

—**ଶୋଭାବାଣୀ ବେହେରା, ରାମକୃଷ୍ଣ ନଗର, ରାୟଗଡ଼ା**



ବିଶ୍ୱାସ କେବେ ତୁଟିବାକୁ ଦିଏନା

ଆମ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ କେବେ ମୁଁ ବିଶ୍ୱାସକୁ ତୁଟିବାକୁ ଦେଇ ନ ଥାଏ । ସବୁ କଥାକୁ ଦୁହେଁ ମିଶି ବିଶଦ ଭାବରେ ଆଲୋଚନାକରୁ । କେବଳ ଆମେ ଦୁହେଁ, ଆମ ପରିବାର କିପରି ଖୁସିରେ ରହିବ ସେ ନେଇ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛୁ । କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେଲେ ମୁଁ ସେ ବିଷୟରେ ସାମାଜିକ ସହ ଆଲୋଚନାକରୁ । ସେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ ମୋ ମତ ନିଅନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ପରସ୍ପର ଭିତରେ ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ ହୋଇଥାଏ । କାରଣ ଯେତେବେଳେ ବିଶ୍ୱାସରେ ଏପତ ସେପତ ହୁଏ ସେତେବେଳେ ଅନେକ ଅସମ୍ଭା ସମସ୍ୟାର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼େ । ତେଣୁ ଏ ନେଇ ଆମେ ଦୁହେଁ ସବୁବେଳେ ସତର୍କ ଥାଉ ।

—**ସନ୍ଦିପା କୁମାରୀ ବେହେରା, ଲାଞ୍ଜିପଲ୍ଲୀ, ବ୍ରହ୍ମପୁର**



ଦୁହେଁ ସବୁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏକାଠି ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ତ ଆସିବ, ହେଲେ ସେଥିରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିବେ ନାହିଁ । ଏହି ସମୟରେ ପରସ୍ପର ଭିତରେ ବୁଝାମଣା ଠିକ୍ ରହିବା ଦରକାର । କାରଣ ସମସ୍ୟାଟିଏ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ନୁହେଁ ବରଂ ସମସ୍ୟାଟିଏ ହୋଇ ପାଏ । ତା’ ସହ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଯଦି ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ପୁଣି ଥରେ ଆସେ ତେବେ ନିଜକୁ ଚେନ୍ଦନଠାକୁ ଅନେକାଂଶରେ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବେ ।

ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ତ ଆସିବ, ହେଲେ ସେଥିରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିବେ ନାହିଁ । ଏହି ସମୟରେ ପରସ୍ପର ଭିତରେ ବୁଝାମଣା ଠିକ୍ ରହିବା ଦରକାର । କାରଣ ସମସ୍ୟାଟିଏ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ନୁହେଁ ବରଂ ସମସ୍ୟାଟିଏ ହୋଇ ପାଏ । ତା’ ସହ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଯଦି ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ପୁଣି ଥରେ ଆସେ ତେବେ ନିଜକୁ ଚେନ୍ଦନଠାକୁ ଅନେକାଂଶରେ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବେ ।

ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ତ ଆସିବ, ହେଲେ ସେଥିରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିବେ ନାହିଁ । ଏହି ସମୟରେ ପରସ୍ପର ଭିତରେ ବୁଝାମଣା ଠିକ୍ ରହିବା ଦରକାର । କାରଣ ସମସ୍ୟାଟିଏ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ନୁହେଁ ବରଂ ସମସ୍ୟାଟିଏ ହୋଇ ପାଏ । ତା’ ସହ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଯଦି ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ପୁଣି ଥରେ ଆସେ ତେବେ ନିଜକୁ ଚେନ୍ଦନଠାକୁ ଅନେକାଂଶରେ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବେ ।

ବାସୁ ଚିନ୍ତା

ଏମିତି କିଛି ବାସୁ ଚିନ୍ତା ରହିଛି ଯାହା ଧନୀରୁ ଅଧିକ ଧନୀ ଏବଂ ଗରିବରୁ ଅତି ଗରିବ କରାଇଦେଇଥାଏ । ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ ବାସୁ ସମସ୍ୟା ଲାଗିଥାଏ ତେବେ ଆପଣ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରିପାରିବେ । ଯଦି ବାସୁ ଅନୁଭାଷ୍ୟା କିଛି କାମ କଲେ ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ଏହି ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଆଉ ଦେଖାଯିବ ନାହିଁ । ବାସୁ ଚିନ୍ତା ବହୁ ସହଜ ଯଦି ଏହାକୁ ପାଳନ କରିନେଲେ ତେବେ ଧନ ସମ୍ପଦରେ ସମସ୍ୟା ଆଉ କେବେ ଦେଖାଯିବ ନାହିଁ ।

ରହୁଛି ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ତେବେ ଘରର ମୁଖ୍ୟ ଦ୍ୱାର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଲୁଗାରି ଏକ ପୋଟଳି କରି ତାକୁ ବାସୁ ସମସ୍ୟା ଲାଗିଥାଏ ତେବେ ଆପଣ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରିପାରିବେ । ଯଦି ବାସୁ ଅନୁଭାଷ୍ୟା କିଛି କାମ କଲେ ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ଏହି ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଆଉ ଦେଖାଯିବ ନାହିଁ । ବାସୁ ଚିନ୍ତା ବହୁ ସହଜ ଯଦି ଏହାକୁ ପାଳନ କରିନେଲେ ତେବେ ଧନ ସମ୍ପଦରେ ସମସ୍ୟା ଆଉ କେବେ ଦେଖାଯିବ ନାହିଁ ।

PURE VIBES
HARMONISE YOUR VIBES
VASTU SALT RED POTLI
ENERGY & VITALITY FOR BUSINESS GROWTH



ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

ଶୀତଦିନେ ଶିନ୍ଦ୍ର ବହୁତ ଖୁସି ହୋଇଯାଏ । ଏହିଦିନରେ ହଠାତ୍ ବୁଝାପଣାକୁ ଦୂରରେ ରଖିବାକୁ ହେଲେ କେତୋଟି ଚିନ୍ତାକୁ ଆପଣଙ୍କୁ ପଢ଼ିବେ, ଜାଣନ୍ତୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କେତୋଟି ଚିନ୍ତା...

ଶୀତଦିନରେ ହଠାତ୍ ସାଧାରଣତଃ ଫାଟିଥାଏ । ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ଶିନ୍ଦ୍ର, ଗୋଲାପ ଜଳ, ଲେମ୍ବୁରସ ଏକ ଉତ୍ତମ ଉପାୟ । ଶିନ୍ଦ୍ରରେ ହଠାତ୍ ନରମ ଏବଂ ମଣ୍ଡୁରାଇ କରିଥାଏ । ଯେତେବେଳେ ଲେମ୍ବୁରସ ହଠାତ୍ ସଫା ଏବଂ ଚମକଦାର କରିଥାଏ । ଗୋଲାପ ଜଳ ହଠାତ୍ ଶାନ୍ତ ଏବଂ ଆରାମ ଦେଇଥାଏ, ଯେଉଁଥିରେ ହଠାତ୍ କୁଣ୍ଡଳହେବା ଏବଂ କୁଳନ



ପୁଲାୟନ ରହିବ ହତା

ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦୂରହୋଇଥାଏ । ଏହି ଚିନ୍ତାକୁ ମିଶାଇ ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ହଠାତ୍ ଆବଶ୍ୟକ ପୋଷଣ ଏବଂ ଆରାମ ମିଳିଥାଏ । ଏହା ଶୀତଦିନରେ ଫାଟିବାକୁ ରକ୍ଷା କରିଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ହଠାତ୍ ସୁସ୍ଥ ଏବଂ ଚମକଦାର କରିଥାଏ । ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ରାତିରେ ଖୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ଲଗାନ୍ତୁ ଏବଂ ସକାଳୁ ଉଠି ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ ।

▶▶ ଶିନ୍ଦ୍ର, ଲେମ୍ବୁରସ ଏବଂ ଗୋଲାପ ଜଳର ମିଶ୍ରଣ ହଠାତ୍ ହତା ରହିବୁ ସଫା କରିଥାଏ ।

ଫଳରେ ହଠାତ୍ ସବୁ ଅପରିଷ୍କାରକୁ ସଫା କରିଥାଏ । ଏହା ହଠାତ୍ ରୋମହସ୍ତକୁ ସଫାକରେ । ହଠାତ୍ ସଫା ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ହଠାତ୍ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟା ଯେମିତିକି ମୁଖଦୁର୍ଗନ୍ଧ, ଦାଗ ଆଦିକୁ ଦୂର କରିଥାଏ ।

▶▶ ଶିନ୍ଦ୍ର, ଲେମ୍ବୁରସ ଏବଂ ଗୋଲାପ ଜଳର ମିଶ୍ରଣ ହଠାତ୍ ଆବଶ୍ୟକ ମଣ୍ଡୁରାଇ କରିଥାଏ ।

GULA

ହୋଇଥାଏ । ପୁଲାୟନ ହତା କାରଣରୁ ହତା ସମସ୍ୟା ଯେମିତିକି ଫାଟିବା ଗାର ପଡ଼ିବା ଆଦି ଦୂରହୋଇଥାଏ ।

ପୁଲାୟନ ଏବଂ ଚମକଦାର କରିଥାଏ । ଏହି ମିଶ୍ରଣ ହତା ରହିବୁ ସଫା କରିଥାଏ । ହଠାତ୍ ଗାର ହୋଇ ଦେଖାଯିବା କମ୍ ହୋଇଥାଏ ।

ଖାଦ୍ୟରୁ ବ୍ରେଡ଼ କଟ୍ଲେଟ୍

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ବ୍ରେଡ଼, ପନୀର, ଗାଜର, ସିମ୍ପା, ପିଆଜ, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ଜାମା, ଗରମ ମସଲା, କଣ୍ଡାଟି ଚିଲି ପାଉଁଶ, ଲୁଣ, ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ, ତେଲ, ପାଣି ଏବଂ କର୍ନଫ୍ଲୋର ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ:

ପ୍ରଥମେ ବ୍ରେଡ଼କୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ଆକାରରେ କାଟି ତାକୁ ମିଶ୍ରଣରେ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ କରନ୍ତୁ । ଏବେ ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ବାଉଁଶରେ ପନୀର, ଗାଜର, ସିମ୍ପା କର୍ନଫ୍ଲୋର ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାକୁ ତରଳି କିମ୍ବା ସ୍ୱ ସହ ଖାଆନ୍ତୁ । ବ୍ରେଡ଼ କଟ୍ଲେଟ୍ କିଛି ମିଳି, ପିଆଜ, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ଜାମା, ଗରମ ମସଲା, ସିମ୍ପା ମିଳି ପାଉଁଶ, ଲୁଣ

ଏବଂ ଗୋଲମରିଚ ପାଉଁଶ ମିଶାନ୍ତୁ । ଏବେ ଏଥିରେ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ ହୋଇଥିବା ବ୍ରେଡ଼କୁ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ଗୋଲ ଆକାର କରନ୍ତୁ । ଏକ ଫ୍ରେଜରେ କର୍ନଫ୍ଲୋର ଏବଂ ପାଣିକୁ ମିଶାଇ ଏକ ଘୋଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ । ଏବେ କର୍ନଫ୍ଲୋର କର୍ନଫ୍ଲୋର ଫ୍ରେଜରେ ରୁଟାକୁ ଏବଂ ଏହାକୁ ତେଲରେ ପକାଇ ଛାଣନ୍ତୁ ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହାର ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି । ଏହାକୁ ତରଳି କିମ୍ବା ସ୍ୱ ସହ ଖାଆନ୍ତୁ । ବ୍ରେଡ଼ କଟ୍ଲେଟ୍ କିଛି ମିଳି, ପିଆଜ, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, ଜାମା, ଗରମ ମସଲା, ସିମ୍ପା ମିଳି ପାଉଁଶ, ଲୁଣ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।



